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ΔΗΜΟΣ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

  

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

 
Από το πρακτικό της με αριθ. 18

ης
/2016 τακτικής συνεδριάσεως της Οικονομικής Επιτροπής 

   

Αρ. αποφάσεως : 110 

 

Θέμα:  Λήψη απόφασης περί έγκρισης διάθεσης πίστωσης, κατάρτιση όρων διενέργειας  πρόχειρου 

διαγωνισμού και  έγκριση τεχνικών προδιαγραφών για «ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ Η/Μ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ 

ΚΟΛΥΜΒΗΤΗΤΡΙΟΥ ΚΑΙ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΥ ΚΟΛΥΜΒΗΤΙΚΩΝ ΔΕΞΑΜΕΝΩΝ». 

 

     Στο Χαϊδάρι στο Δημοτικό Κατάστημα σήμερα την 22
η
 του μήνα Ιουνίου, του έτους 2016 ημέρα της 

εβδομάδας  Τετάρτη και ώρα 08:30  συνήλθε σε τακτική  συνεδρίαση η Οικονομική  Επιτροπή  κατόπιν της με 

αριθ. πρωτ. 15953/17-06-2016 του Δήμου εγγράφου προσκλήσεως του Προέδρου, που επιδόθηκε σε κάθε μέλος 

στις 17-06-2016, σύμφωνα με το άρθρο 75 του Ν.3852/2010 και δημοσιεύτηκε στο Δημοτικό Κατάστημα. 

 

Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι επί συνόλου εννέα (9) μελών βρέθηκαν παρόντα 

πέντε (5)  ήτοι: 

 

 

1. Μοσχονάς Παναγιώτης (Πρόεδρος Ο.Ε) 

2. Καραγιάννης Νικόλαος (τακτικό μέλος) 

3. Βουλγαρίδης Λεωνίδας (τακτικό μέλος) 

4. Σπηλιόπουλος Θεόδωρος (τακτικό μέλος) 

5. Γκανά-Ρηγάκη Αγγελική (τακτικό μέλος) 

 

 

Α π ό ν τ ε ς : Κουβαράς Παναγιώτης (τακτικό μέλος), Τροχίδης Εμμανουήλ (τακτικό μέλος),  Χατζηστεργίου 

Στέλλα (τακτικό μέλος),   Ντηνιακός Ευάγγελος (τακτικό μέλος).   

 

Ο Πρόεδρος  της Οικονομικής Επιτροπής, ύστερα από  τη διαπίστωση της απαρτίας, κήρυξε την έναρξη της 

συνεδρίασης. 

 

Μεταβολές:  

Πριν τη συζήτηση του 1
ου

 θέµατος, ο κ. Πρόεδρος εισηγήθηκε για την εκτός ημερησίας διάταξης συζήτηση του  

θέματος- ως κατεπείγον-«Λήψη απόφασης περί έκδοσης εντάλματος προπληρωμής, για την καταβολή εξόδων 

ταξινόμησης οχημάτων». 

Η Οικονομική Επιτροπή –ομόφωνα- ενέκρινε την ένταξη του θέματος το οποίο θα αποτελέσει το 8
ο
 θέμα της 

ημερησίας διάταξης (Ν. 3852/2010, άρθρο 75, παρ. 3). 

 

 

 



 

Ο κ. Πρόεδρος εισηγούμενος το 3
ο
 θέμα, έθεσε  υπόψη των μελών της Οικονομικής Επιτροπής την υπ΄αριθμ. 78/17-6-

2016 εισήγηση του τμήματος Προμηθειών, που αναφέρει τα  εξής:  

 

- την 127/2016 απόφαση (ΑΔΑ: ΩΗΧΑΩΗ3-0ΡΨ)  του Δημοτικού μας Συμβουλίου, περί  έγκρισης 4ης 

Αναμόρφωσης του προϋπολογισμού του Δήμου μας, οικονομικού έτους 2016, στην οποία εγγράφεται  ο ΚΑ 

15.6262.0020 με τίτλο : «ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ Η/Μ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΚΟΛΥΜΒΗΤΗΤΡΙΟΥ ΚΑΙ 

ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΥ ΚΟΛΥΜΒΗΤΙΚΩΝ ΔΕΞΑΜΕΝΩΝ». 

- την υπ΄αρ. 128/2016 (ΑΔΑ: 7ΖΨ5ΩΗ3-ΖΤ2) απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου περί Τροποποίησης του 

Τεχνικού Προγράμματος   έτους 2016 

- την υπ΄αρ. 129/2016 (ΑΔΑ: ΨΙΥΧΩΗ3-22Δ) απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου περί τροποποίησης 

Ετήσιου Προγράμματος Δράσης Δήμου   έτους 2016. 

- την υπ΄αρ 169/2016   απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου περί έγκρισης διενέργειας υπηρεσιών-

προμηθειών του Δήμου έτους 2016. 

- την υπ’ 13/2016 Μελέτη που συνέταξε η  Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου μας,  προϋπολογισμού δαπάνης 

61.496,68 €.  

- την με αριθμ. 361/16-06-2016 Έκθεση ανάληψης υποχρέωσης προϋπολογισμού δαπάνης 61.496,68 € οικ. 

έτους 2016  που επιμερίζεται κατά 35.000,00 € για το οικ. έτος 2016 και κατά 26.496,68 € για το οικ. έτος 2017. 

- το γεγονός ότι κρίνονται απαραίτητες οι εργασίες για την ομαλή λειτουργία του Κολυμβητηρίου και 

προκειμένου ο Δήμος να προβεί στην προκήρυξη του εν λόγω Διαγωνισμού, 

 

παρακαλούμε όπως λάβετε  απόφαση για:  

- την έγκριση διάθεσης πίστωσης ποσού 35.000,00 € για το έτος 2016 σε βάρος του ΚΑΕ 15.6262.0020, με 

τίτλο: «ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ Η/Μ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΚΟΛΥΜΒΗΤΗΤΡΙΟΥ ΚΑΙ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΥ 

ΚΟΛΥΜΒΗΤΙΚΩΝ ΔΕΞΑΜΕΝΩΝ» και κατά 26.496,68 € για το οικ. έτος 2017. 

- την έγκριση των  τεχνικών προδιαγραφών σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. 13/2016 Μελέτη που συνέταξε η  

Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου μας,  προϋπολογισμού δαπάνης 61.496,68 € 

- την κατάρτιση των όρων  διενέργειας για τη διεξαγωγή Πρόχειρου Διαγωνισμού, 

 

Στη συνέχεια,  Ο Πρόεδρος κάλεσε τα μέλη της Ο.Ε. να αποφασίσουν σχετικά,   

Η Οικονομική Επιτροπή, αφού άκουσε τον Πρόεδρό της και έλαβε υπόψη την εισήγηση του Τμήματος Προμηθειών, 

και τη φύση του εν λόγω έργου, συζήτησε διεξοδικά το θέμα. 

 

Συνεπώς μετά  την ολοκλήρωση της συζήτησης, η Οικονομική Επιτροπή, 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

 
 Εγκρίνει διάθεση πίστωσης ποσού 35.000,00 € (ΑΑΥ 361/2016) σε βάρος του ΚΑ. 15.6262.0020 – 

«ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ Η/Μ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΚΟΛΥΜΒΗΤΗΤΡΙΟΥ ΚΑΙ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΥ 

ΚΟΛΥΜΒΗΤΙΚΩΝ ΔΕΞΑΜΕΝΩΝ»  και κατά 26.496,68 € για το οικ. έτος 2017  του προϋπολογισμού του Δήμου 

οικον.  έτους 2016. 

 Εγκρίνει τις Τεχνικές Προδιαγραφές της μελέτης (ΑΜ 13/2016) που συντάχθηκε από την Τεχνική Υπηρεσία 

του Δήμου, που αφορά «ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ Η/Μ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΚΟΛΥΜΒΗΤΗΤΡΙΟΥ ΚΑΙ 

ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΥ ΚΟΛΥΜΒΗΤΙΚΩΝ ΔΕΞΑΜΕΝΩΝ». 

 Καθορίζει τους όρους διενέργειας πρόχειρου  διαγωνισμού, για «ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ Η/Μ 

ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΚΟΛΥΜΒΗΤΗΤΡΙΟΥ ΚΑΙ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΥ ΚΟΛΥΜΒΗΤΙΚΩΝ ΔΕΞΑΜΕΝΩΝ»,  με κριτήριο 

κατακύρωσης τη χαμηλότερη τιμή, σύμφωνα με την Υ.Α 11389/1993 ΥΠΕΣ ΕΚΠΟΤΑ, τον Ν. 2286/95, τον Ν. 

3463/06, Ν. 3852/10, τον Ν. 3861/10 και το άρθρο 157 του Ν. 4281/14 όπως ισχύουν και τα αναφερόμενα στην 

εισήγηση, ως ακολούθως, 

 

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΠΡΟΧΕΙΡΟΥ  ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 

για 
 «Εργασίες συντήρησης ηλεκτρομηχανολογικού εξοπλισμού κολυμβητηρίου και καθαρισμού κολυμβητικών 

δεξαμενών» 

 

Ο ΔΗΜΟΣ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ 



Έχοντας υπόψη τις διατάξεις: 

  του ΠΔ 28/1980 «Περί εκτελέσεως έργων και προμηθειών των ΟΤΑ» 

  του Δημοτικού και Κοινοτικού Κώδικα (Ν. 3463/06) και ιδιαίτερα των άρθρων 103 & 209 του Ν. 3463/06, 

όπως τροποποιήθηκε και ισχύει 

  του άρθρου 20 του Ν. 3731/08 

  του άρθρου 83 του ν. 2362/1995 (ΦΕΚ 247 Α) 

  την υπ' αριθ. 35130/739/09.08.2010 (ΦΕΚ 1291/11.08.2010 τεύχος Β) απόφαση Υπουργού Οικονομικών 

  την αριθ. 13/2016 μελέτη της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου, 

   

ΠΡΟΚΥΡΗΣΣΕΙ 
 

Πρόχειρο διαγωνισμό με σφραγισμένες προσφορές και ελεύθερη συμπλήρωση τιμολογίου, με κριτήριο 

κατακύρωσης τη χαμηλότερη τιμή. 

Αντικείμενο της παρούσας διακήρυξης είναι η παροχή υπηρεσιών για την εργασία: «Εργασίες συντήρησης 

ηλεκτρομηχανολογικού εξοπλισμού κολυμβητηρίου και καθαρισμού κολυμβητικών δεξαμενών» του 

κολυμβητηρίου Δήμου Χαϊδαρίου, σύμφωνα με το Προεδρικό Διάταγμα 28/80 και το θεσμικό πλαίσιο που 

προαναφέρθηκε. 

Η σύμβαση που θα υπογραφεί μετά την κατακύρωση, θα έχει διάρκεια δώδεκα (12) μηνών, με δυνατότητα 

παράτασης  εφόσον ζητηθεί εγγράφως από τον ανάδοχο και εγκριθεί από την Προϊσταμένη Αρχή.  

Το Φυσικό Αντικείμενο της διακήρυξης, προδιαγράφεται αναλυτικά στην αριθ. 13/2016 μελέτη, που συντάχθηκε και 

θεωρήθηκε από τη Διεύθυνση  Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου. 

 

ΑΡΘΡΟ 1: ΣΥΣΤΗΜΑ ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΤΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 

Ο διαγωνισμός θα διεξαχθεί με το σύστημα του πρόχειρου μειοδοτικού διαγωνισμού με σφραγισμένες προσφορές, με 

συμπλήρωση Οικονομικής Προσφοράς σε έντυπο της Υπηρεσίας και κριτήριο κατακύρωσης την χαμηλότερη τιμή, 

συνολικά. 

Ο προϋπολογισμός της παροχής υπηρεσιών ανέρχεται σε 61.496,68 €  συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α. 24%. 

 

ΑΡΘΡΟ 2: ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΤΟΝ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ 

Α) Στο διαγωνισμό μπορούν να συμμετέχουν Φυσικά ή Νομικά Πρόσωπα ή Ενώσεις ή Κοινοπραξίες Φυσικών ή 

Νομικών Προσώπων Ιδιωτικού Δικαίου της ημεδαπής, με αποδεδειγμένη εγγράφως εμπειρία στην συντήρηση   

κολυμβητικών δεξαμενών  δημόσιων ή ιδιωτικών, που να παρέχουν εχέγγυα άρτιας εκτέλεσης της σύμβασης. 

 

Επίσης δικαίωμα συμμετοχής στο διαγωνισμό έχουν εργοληπτικές επιχειρήσεις (ατομικές, Ο.Ε., Α.Ε., Ενώσεις κ.λπ.) 

εγγεγραμμένες στα ΜΕΕΠ και ΜΕΚ (Μητρώο Εργοληπτικών επιχειρήσεων & Μητρώο  Εμπειρίας Κατασκευαστών) 

για εξειδικευμένα έργα  και είναι στελεχωμένες  με ανάλογο προσωπικό  με πτυχίο Χημικού Μηχανικού, ή 

Μηχανολόγου Μηχανικού, ή Ηλεκτρολόγου Μηχανικού, Πολυτεχνικής Σχολής με άδεια ασκήσεως επαγγέλματος από 

το αρμόδιο Επιμελητήριο και με βεβαίωση ασφαλιστικών εισφορών από το ΤΣΜΕΔΕ, του προηγούμενου και 

τρέχοντος έτους και έχουν αποδεδειγμένη εγγράφως εμπειρία στην συντήρηση  δημόσιων ή δημοτικών κολυμβητικών 

δεξαμενών. 

  

Οι συμμετέχοντες στον διαγωνισμό θα πρέπει να στελεχώνονται µε ανάλογο προσωπικό τουλάχιστον τριών (3) 

ατόμων και να διαθέτουν πτυχίο Χημικού Μηχανικού, ή Μηχανολόγου Μηχανικού, ή Ηλεκτρολόγου Μηχανικού 

(προκειμένου περί εταιριών) ή να είναι οι ίδιοι (σε περίπτωση συμμετοχής ατομικών επιχειρήσεων). 

Οι ενώσεις φυσικών προσώπων ή εταιριών που θα λάβουν μέρος δεν υποχρεούνται να λάβουν ορισμένη νομική 

μορφή προκειμένου να υποβάλλουν προσφορά, αρκεί να υποβάλλουν υπεύθυνη δήλωση ότι σε περίπτωση που θα 

επιλεγούν θα συστήσουν κοινοπραξία σύμφωνα με την ελληνική νομοθεσία. Τα µέλη της ένωσης ευθύνονται 

έκαστος, έναντι της αναθέτουσας αρχής, αλληλεγγύως και εις ολόκληρο για την εκτέλεση των εργασιών. 

Φυσικό ή νομικό πρόσωπο που συμμετέχει αυτόνομα ή μαζί με άλλα φυσικά ή νομικά πρόσωπα στο διαγωνισμό δεν 

μπορεί να μετέχει σε περισσότερες της μίας προσφορές. 

Β) Στο διαγωνισμό δεν γίνονται δεκτοί: 

 Όσοι αποκλείστηκαν τελεσίδικα από κάποια άλλη Δημόσια Υπηρεσία ή Ν.Π.Δ.Δ. γιατί δεν εκπλήρωσαν τις 

συμβατικές τους υποχρεώσεις. 

Γ) Δικαίωμα απόρριψης προσφοράς 

1 Η Επιτροπή Διενέργειας του διαγωνισμού έχει το δικαίωμα να απορρίψει αιτιολογημένα Προσφορά, ανεξάρτητα 

από το στάδιο στο οποίο βρίσκεται ο διαγωνισμός. 

2 Η απόρριψη προσφοράς για οποιονδήποτε λόγο δεν δημιουργεί κανένα δικαίωμα για τον προσφέροντα. 



3 Όλα τα πιστοποιητικά που ζητούνται θα πρέπει να είναι πρόσφατα ή εντός ορίων όπου ρητά αναφέρονται τέτοια 

όρια. 

 

 

 

ΑΡΘΡΟ 3: ΔΙΕΥΚΡΙΝΗΣΕΙΣ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ - ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να ζητήσουν διευκρινίσεις για το περιεχόμενο της παρούσας διακήρυξης έως την 

προηγουμένη ημέρα της δημοπρασίας. 

Η υποβολή προσφοράς σημαίνει αυτοδίκαια και ανεπιφύλακτη αποδοχή από τον προσφέροντα όλων ανεξαιρέτως των 

όρων της διακήρυξης. 

Ενστάσεις κατά της νομιμότητας του διαγωνισμού με το αιτιολογικό της μη πληρότητας του παραληφθέντος 

αντιγράφου της διακήρυξης θα απορρίπτονται ως απαράδεκτες. 

 

 

ΑΡΘΡΟ 4: ΧΡΟΝΟΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 

Ο διαγωνισμός θα διεξαχθεί στο Δημοτικό κατάστημα του Δήμου Χαϊδαρίου (Στρ. Καραϊσκάκη 138 & Επαύλεως)  

(β’ όροφος), την 5 Ιουλίου 2016 ημέρα Τρίτη,  ώρα έναρξης παραλαβής προσφορών ορίζεται η 09.00 π.μ. και ώρα 

λήξης η 09.30 π.μ., κατά την οποίαν λήγει η προθεσμία παραλαβής των προσφορών και αρχίζει η διαδικασία της 

αποσφράγισης.  Αν για οποιαδήποτε λόγο δεν διενεργηθεί ο διαγωνισμός την προαναφερθείσα ημερομηνία ή αν κατά 

την παραπάνω ημερομηνία δεν υποβληθεί καμία προσφορά, ο διαγωνισμός θα διενεργηθεί την επόμενη εβδομάδα, 

δηλαδή την 11 Ιουλίου ημέρα Δευτέρα την ίδια ώρα και στον ίδιο χώρο. 

 

Οι υποψήφιοι ανάδοχοι δύναται να υποβάλλουν τις προσφορές τους αυτοπροσώπως ή με νόμιμους  εκπροσώπους τους 

στην επιτροπή διενέργειας του διαγωνισμού αφού προηγηθεί η πρωτοκόλληση τους από το γραφείο 

Πρωτοκόλλου του Δήμου. Επίσης, οι προσφορές με όλα τα απαραίτητα στοιχεία δύναται να σταλούν ταχυδρομικά ή 

με άλλον τρόπο επί αποδείξει, στο γραφείο Πρωτοκόλλου του Δήμου Χαϊδαρίου μέχρι και την προηγουμένη 

εργάσιμη ημέρα της διεξαγωγής του διαγωνισμού και ώρα 14.30 στη Διεύθυνση : ΔΗΜΟΣ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ, Στρ. 

Καραϊσκάκη 138 & Επαύλεως, Χαϊδάρι, Τ.Κ 12461. 

Δεν λαμβάνονται υπόψη προσφορές που είτε υποβλήθηκαν μετά την καθορισμένη ώρα ή ημέρα είτε δεν 

πρωτοκολλήθηκαν έγκαιρα στην παραπάνω διεύθυνση.  

Οι προσφορές αυτές θα επιστρέφονται στους προσφέροντες. 

 

 

ΑΡΘΡΟ 5: ΣΥΝΤΑΞΗ ΚΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 

Οι προσφορές υποβάλλονται μέσα σε σφραγισμένο φάκελο, και υποχρεωτικά στην Ελληνική Γλώσσα. 

Στο φάκελο κάθε προσφοράς πρέπει να αναγράφονται ευκρινώς: 

 Η λέξη «ΠΡΟΣΦΟΡΑ» με κεφαλαία γράμματα. 

 Ο πλήρης τίτλος της αρμόδιας Υπηρεσίας που διενεργεί τον διαγωνισμό. 

 Τα στοιχεία του διαγωνισμού (τίτλος, κλπ.). 

 Η ημερομηνία διενέργειας του διαγωνισμού. 

 Τα στοιχεία του αποστολέα. 

Μέσα στον φάκελο προσφοράς τοποθετούνται όλα τα σχετικά με την προσφορά στοιχεία ως εξής: 

Στον κυρίως φάκελο τοποθετούνται όλα τα ζητούμενα δικαιολογητικά, πρωτότυπα ή νομίμως επικυρωμένα, τα οποία 

έχουν εκδοθεί το τελευταίο τρίμηνο, ή εντός ορίων όπου ρητά αναφέρονται τέτοια όρια, και η εγγύηση συμμετοχής. 

Τα οικονομικά στοιχεία της προσφοράς τοποθετούνται σε χωριστό σφραγισμένο φάκελο, επί ποινή αποκλεισμού, 

μέσα στον κυρίως φάκελο με την ένδειξη «ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ». 

Η προσφορά πρέπει να έχει συνταχθεί σύμφωνα με την παρούσα διακήρυξη. 

Ο φάκελος Οικονομικής Προσφοράς θα φέρει τις ενδείξεις του κυρίως φακέλου. 

Η περιεχόμενη οικονομική προσφορά θα πρέπει να αναγράφει τη συνολική τιμή της προσφοράς αριθμητικά και 

ολογράφως, χωρίς τον αναλογούντα Φ.Π.Α. 

Η οικονομική προσφορά πρέπει να φέρει την υπογραφή του υποψηφίου αναδόχου, να είναι ευκρινώς γραμμένη, χωρίς 

σβησίματα. 

Κατάθεση εναλλακτικών προσφορών δεν γίνεται αποδεκτή. 

 

 

ΑΡΘΡΟ 6: ΙΣΧΥΣ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 

Οι προσφορές ισχύουν και δεσμεύουν τους συμμετέχοντες για τέσσερις (3) μήνες προσμετρούμενοι από την επόμενη 

ημέρα της καταληκτικής ημερομηνίας υποβολής προσφορών. 



Προσφορές που αναφέρουν ημερομηνία λήξης μικρότερη της παραπάνω αναφερόμενης, θα απορρίπτονται ως 

απαράδεκτες. 

Αν προκύψει θέμα παράτασης της ισχύος των προσφορών ο Δήμος θα απευθύνει ερώτημα προς τους συμμετέχοντες, 

αν αποδέχονται τη παράταση για συγκεκριμένο χρονικό διάστημα. 

 Οι συμμετέχοντες οφείλουν να απαντήσουν μέσα σε τρεις (3) ημέρες και σε καταφατική περίπτωση να ανανεώσουν 

και τις εγγυήσεις συμμετοχής τους, αν αυτές δεν ισχύουν και για τυχόν παρατάσεις. 

 

ΑΡΘΡΟ 7: ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

Οι δικαιούμενοι για να λάβουν μέρος στο διαγωνισμό οφείλουν μαζί με την προσφορά να καταθέσουν, επί ποινή 

αποκλεισμού, τα παρακάτω δικαιολογητικά: 

1. Εγγύηση συμμετοχής στο διαγωνισμό, ύψους 991,90 € (2% της καθαρής αξίας χωρίς το Φ.Π.Α.), και η οποία 

πρέπει να έχει χρονική ισχύ τουλάχιστον ένα (1) μήνα μετά την ημερομηνία λήξης ισχύος των προσφορών.  

2. Πιστοποιητικό του οικείου Επιμελητηρίου που να φαίνεται η εγγραφή τους σ  ́αυτό, το είδος των εργασιών τους 

και η άσκηση του επαγγέλματος για το τρέχον έτος, καθώς επίσης και εγγραφή στην αρμόδια ΔΟΥ με κύρια 

δραστηριότητα τις κολυμβητικές δεξαμενές τουλάχιστον τα τρία (3) τελευταία έτη πριν από την ημερομηνία του 

διαγωνισμού. 

3. Πιστοποιητικό ποινικού μητρώου, όταν πρόκειται για φυσικό πρόσωπο, ότι δεν έχει καταδικαστεί από 

Ελληνικά δικαστήρια σε ποινή που να αποκλείει τη συμμετοχή του σε δημοπρασία σύμφωνα με τον Ποινικό Κώδικα. 

Σε περίπτωση Νομικών προσώπων ποινικό μητρώο του κατά περίπτωση υπόχρεου φυσικού προσώπου ανάλογα με τη 

Νομική μορφή αυτών. 

4. Πιστοποιητικό αρμόδιας δικαστικής ή διοικητικής αρχής από το οποίο να προκύπτει ότι δεν τελούν υπό 

πτώχευση, εκκαθάριση, αναγκαστική διαχείριση, πτωχευτικό συμβιβασμό, ή άλλη ανάλογη κατάσταση και επίσης ότι 

δεν τελούν υπό διαδικασία κήρυξης σε πτώχευση ή έκδοση απόφασης αναγκαστικής εκκαθάρισης, ή αναγκαστικής 

διαχείρισης, ή πτωχευτικού συμβιβασμού, ή υπό άλλη ανάλογη διαδικασία και για υπαγωγή στην προ πτωχευτική 

διαδικασία εξυγίανσης (Άρθρο 99 του πτωχευτικού κώδικα.) 

5. Φορολογική Ενημερότητα. 

6. Τα νομικά πρόσωπα θα πρέπει να καταθέσουν και δικαιολογητικά σύστασής τους (καταστατικό, τυχόν 

τροποποιήσεις, κλπ., από τα οποία εκτός των άλλων να προκύπτει και το εξουσιοδοτημένο όργανο ή φυσικό πρόσωπο, 

που μπορεί να αποφασίσει για την συμμετοχή στον διαγωνισμό). 

7. Για τα νομικά πρόσωπα θα πρέπει να υπάρχει σύμφωνα με τον νόμο και το καταστατικό τους απόφαση 

συμμετοχής τους στον συγκεκριμένο διαγωνισμό και ορισμός του εξουσιοδοτημένου αντιπροσώπου τους 

8. Ασφαλιστική Ενημερότητα τόσο για το προσωπικό που απασχολούν όσο και για τους ιδίους. 

9. Αποδεικτικά εμπειρίας: Υποβολή Υπεύθυνης δήλωσης και των νόμιμων αποδεικτικών για την απόδειξη 

εμπειρίας σε συντηρήσεις ηλεκτρομηχανολογικού εξοπλισμού και κολυμβητικών δεξαμενών  σε φορείς του 

Δημοσίου, ΟΤΑ, ΝΠΔΔ.  

Θα πρέπει να προσκομιστούν τρείς (3) βεβαιώσεις τουλάχιστον για παρόμοιες εργασίες συνοδευόμενες από τις 

αντίστοιχες βεβαιώσεις καλής εκτέλεσης των τελευταίων τριών (3) τουλάχιστον ετών. Επιπλέον θα πρέπει την 

τελευταία τριετία πριν την καταληκτική ημερομηνία του διαγωνισμού, να έχουν υπογράψει είτε να εκτελούν ετήσιες 

συμβάσεις και όχι τμηματικές με  παρόμοιο αντικείμενο έναντι συνολικής αμοιβής τουλάχιστον 150.000,00 ευρώ μη 

συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ.  

10. Υπεύθυνη δήλωση του υποψηφίου αναδόχου,  στην οποία θα δηλώνεται από τον προσφέροντα ότι 

απαρέγκλιτα τηρεί τις διατάξεις της Εργατικής Νομοθεσίας, δηλ. καταβάλει τις νόμιμες αποδοχές στο προσωπικό που 

απασχολεί τηρεί το νόμιμο ωράριο απασχόλησης τους κανόνες ασφαλιστικής κάλυψης τους όρους υγιεινής και 

ασφάλειας των εργαζομένων. 

11. Ο ανάδοχος θα πρέπει να είναι εγγεγραμμένος σε αναγνωρισμένο σύλλογο – σωματείο με αντικείμενο τις 

κολυμβητικές δεξαμενές-πισίνες.  

12. Κατάσταση προσωπικού του υποψηφίου αναδόχου, (εντός του τρέχοντος έτους) από την Επιθεώρηση 

Εργασίας, µε την οποία βεβαιώνεται η διαθεσιμότητα του απαραίτητου προσωπικού. Ο ανάδοχος θα πρέπει να 

διαθέτει Χημικό Μηχανικό ή Μηχανολόγο Μηχανικό, ή Ηλεκτρολόγο Μηχανικό  Πολυτεχνικής Σχολής, με άδεια 

ασκήσεως επαγγέλματος από το αρμόδιο Επιμελητήριο, επιτόπου των εργασιών. 

13. Υπεύθυνη δήλωση ότι, η επιχείρηση διαθέτει στο προσωπικό της ή έχει ως συνεργάτη Διπλωματούχο ή 

Πτυχιούχο Μηχανικό (Μηχανολόγο ή Ηλεκτρολόγο ή Χημικό Μηχανικό), ειδικευμένο στην συντήρηση 

κολυμβητικών δεξαμενών, ο οποίος θα φέρει την πλήρη ευθύνη της ασφαλούς και σωστής εκτέλεσης των εργασιών 

και θα μπορεί να υπογράφει τα σχετικά πιστοποιητικά. 

14. Υπεύθυνη Δήλωση ανάθεσης  εκ μέρους του κατά το νόμο υπευθύνου της εταιρείας  και υπεύθυνη δήλωση 

ανάληψης εκ μέρους του παραπάνω μηχανικού της ευθύνης, του συνόλου των ηλεκτρομηχανολογικών 

εγκαταστάσεων καθώς και των συστημάτων χημικών του κολυμβητηρίου του Δήμου, η οποία και θα έχει δεσμευτικό 

χαρακτήρα στην περίπτωση επιλογής της επιχείρησης ως αναδόχου.  



15. Υπεύθυνη Δήλωση ότι η επιχείρηση ή ο συνεργάτης Διπλωματούχος ή Πτυχιούχος Μηχανικός (Μηχανολόγος 

ή Ηλεκτρολόγος ή Χημικός Μηχανικός) που θα οριστεί, έχει αντίστοιχη εμπειρία συντηρήσεων δημόσιων η ιδιωτικών 

κολυμβητηρίων. 

16. Υπεύθυνη Δήλωση ότι υπάρχει η δυνατότητα χειρισμού, ρύθμισης και τεχνικής υποστήριξης των 

συστημάτων χημικών (ανταλλακτικά – service).  

17. Υπεύθυνη Δήλωση ότι υπάρχει η δυνατότητα προμήθειας, μεταφοράς των απαραίτητων χημικών και η 

δυνατότητα πλήρωσης των εγκαταστάσεων με ίδια ευθύνη 

18. Υπεύθυνη Δήλωση του διαγωνιζόμενου ότι έλαβε γνώση των όρων αυτής της διακήρυξης και λοιπών 

συμβατικών στοιχείων και αποδέχεται αυτούς πλήρως και ανεπιφύλακτα. 

19. Επίσημα πιστοποιητικά καταλληλότητας από τον Ε.Ο.Φ. για τα χημικά  όπου απαιτούνται. 

20. Πιστοποιητικά  σε ισχύ  : 

ISO 14001 (Σύστημα Περιβαλλοντικής Διαχείρισης) ή ισοδύναμο. 

ISO 17025 (Ανάλυση ποιότητας νερού) ή ισοδύναμο.  

ISO 18001 (Διαχείριση υγείας και ασφάλειας στην εργασία) 

ISO 9001 (Σύστημα Διαχείρισης της ποιότητας) ή ισοδύναμο.    

Η τυχόν αυτεπάγγελτη από την Υπηρεσία διαπίστωση ψευδών ή ανακριβών στοιχείων που θα έχουν δηλωθεί με τις 

υπεύθυνες δηλώσεις του Ν. 1599/86, συνεπάγεται, μεταξύ άλλων, την ανάκληση των σχετικών διοικητικών πράξεων. 

Προκειμένου οι δηλώσεις να γίνουν αποδεκτές, θα φέρουν θεώρηση για το γνήσιο της υπογραφής. 

Εφόσον τα παραπάνω ζητούμενα έγγραφα και λοιπά δικαιολογητικά δεν είναι πλήρη, η προσφορά θεωρείται 

ελλιπής και δεν λαμβάνεται υπ΄ όψιν. 

Στην περίπτωση αυτή, η παραπάνω προσφορά επιστρέφεται, χωρίς να ανοιχθεί ο σφραγισμένος φάκελος που περιέχει 

την κυρίως προσφορά. 

 

ΑΡΘΡΟ 8: ΔΙΕΞΑΓΩΓΗ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ 

Η δημοπρασία θα διενεργηθεί στα γραφεία του Δήμου Χαϊδαρίου, από την αρμόδια επιτροπή. 

Συμμετοχή στον διαγωνισμό 

Ο εκπρόσωπος του διαγωνιζόμενου (όταν υπάρχει), πρέπει με ποινή αποκλεισμού να έχει έτοιμα για επίδειξη ή 

παράδοση στην Επιτροπή Διεξαγωγής του Διαγωνισμού και στον τόπο, ημέρα και ώρα που έχουν καθοριστεί, τα 

ακόλουθα δικαιολογητικά : 

 Τα έγγραφα που προβλέπονται από τον νόμο για τον ορισμό του εκπροσώπου και του 

αναπληρωτή του.(Πρακτικά του Δ.Σ., συμβολαιογραφικά πληρεξούσια κ.λ.π.). 

 Δηλώσεις αποδοχής της εξουσιοδότησης. 

Διεξαγωγή 

Πριν από την παραλαβή του "ΦΑΚΕΛΟΥ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ", ελέγχονται από την Επιτροπή Διεξαγωγής του 

Διαγωνισμού, σε δημόσια συνεδρίαση, τα στοιχεία και η αυτοπρόσωπη εμφάνιση του εκπροσώπου, όπως αυτός 

αναφέρεται στις διατάξεις που είναι γραμμένες επάνω στο "ΦΑΚΕΛΟ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ" και αποκλείονται από την 

παραπέρα συμμετοχή οι μη πληρούντες τις προϋποθέσεις συμμετοχής. 

Υποβαλλόμενοι φάκελοι – Περιεχόμενα 

Στη συνέχεια και αφού ελεγχθεί η πληρότητα των δικαιολογητικών αυτών, ο εκπρόσωπος θα παραδώσει στην 

επιτροπή διεξαγωγής τού διαγωνισμού φάκελο με γραμμένο εξωτερικά τον τίτλο της επιχείρησης, τη διεύθυνση, τον 

αριθμό τηλεφώνου και την ένδειξη: 

ΠΡΟΣΦΟΡΑ  

ΠΡΟΣ ΤΟ ΔΗΜΟ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ,  

«Εργασίες συντήρησης ηλεκτρομηχανολογικού εξοπλισμού κολυμβητηρίου και καθαρισμού κολυμβητικών 

δεξαμενών » 

ΑΡ. ΜΕΛ.:  13/2016 

"ΦΑΚΕΛΟΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ" 

Ο φάκελος εσωτερικά θα περιέχει τα δικαιολογητικά συμμετοχής όπως αυτά προαναφέρθηκαν και τον σφραγισμένο 

φάκελο "ΦΑΚΕΛΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ" πού περιλαμβάνει την οικονομική προσφορά τού 

διαγωνιζόμενου. 

Κατόπιν αριθμείται ο "ΦΑΚΕΛΟΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ" με αύξοντα αριθμό και παραλαμβάνεται. Τα έγγραφα 

καταγράφονται περιληπτικά μεν, αλλά με τρόπο που να εμφανίζει το σύμφωνο ή όχι με τους όρους της διακήρυξης 

και το Νόμο, σε επήκοο των παρισταμένων. 

Ο εσωτερικός φάκελος με την ένδειξη "ΦΑΚΕΛΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ" δεν αποσφραγίζεται, αλλά 

γράφεται σ αυτόν ο ίδιος αύξων αριθμός του εξωτερικού «ΦΑΚΕΛΟΥ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ» 

Αφού λήξει η καταγραφή, η Επιτροπή ελέγχει τα στοιχεία συμμετοχής που περιέχονται στους φακέλους και 

αποφασίζει για τις τυχόν αποκλεισθείσες Εταιρίες. 

 



Κατόπιν, η Επιτροπή ανακοινώνει τα ονόματα όσων διαγωνιζόμενων τυχόν αποκλείονται από τη συνέχιση του 

διαγωνισμού και τους λόγους αποκλεισμού κάθε ενός και καλεί τους εκπροσώπους των να παραλάβουν τους 

ΦΑΚΕΛΟΥΣ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ. Εάν οι εκπρόσωποι εκδηλώσουν την πρόθεση να υποβάλλουν ένσταση τότε οι 

ΦΑΚΕΛΟΙ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ παραμένουν στα χέρια της Επιτροπής Διεξαγωγής του Διαγωνισμού. 

 

 

ΑΡΘΡΟ 9: ΑΠΟΣΦΡΑΓΙΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ - ΑΝΑΚΗΡΥΞΗ ΜΕΙΟΔΟΤΗ  

Οι φάκελοι των οικονομικών προσφορών που έγιναν δεκτές στη δημοπρασία, ανακοινώνονται μεγαλοφώνως και 

αποσφραγίζονται κατά σειρά. 

Προσφορές που δεν φέρουν την υπογραφή του μειοδότη ή μη σύμφωνες προς τους όρους της διακηρύξεως 

απορρίπτονται. 

Ανάδοχος ανακηρύσσεται ο διαγωνιζόμενος που προσέφερε την χαμηλότερη τιμή, σε περίπτωση δε κατά την οποία 

περισσότεροι του ενός έχουν προσφέρει την αυτήν χαμηλότερη προσφορά γίνεται κλήρωση μεταξύ αυτών.  

 

ΑΡΘΡΟ 10: ΕΓΚΡΙΣΗ – ΑΚΥΡΩΣΗ - ΜΕΡΙΚΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ 

Ο Διαγωνισμός δεν ολοκληρώνεται, πριν να εγκριθεί αρμοδίως. 

Το πρακτικό της επί της δημοπρασίας επιτροπής μετά της σχετικής αποφάσεως της Οικονομικής Επιτροπής , 

αποφαινομένων και επί των τυχόν ενστάσεων, υποβάλλονται προς έγκριση. 

Η δημοπρασία ακυρώνεται λόγω παράτυπου διεξαγωγής αυτής, εφόσον εκ της παρατυπίας διεξαγωγής επηρεάζεται το 

αποτέλεσμα της δημοπρασίας. 

Ομοίως ακυρώνεται, εάν αποδεδειγμένα προκύπτει συνεννόηση ή συμπαιγνία των διαγωνιζομένων προς ανάληψη της 

παροχής υπηρεσίας άνευ πραγματικού συναγωνισμού.  

Η επί της δημοπρασίας επιτροπή εις τις άνω περιπτώσεις εκθέτει με λεπτομέρεια στο πρακτικό τα διατρέξαντα, ως 

ταύτα υπέπεσαν εις την αντίληψή της, ως και την γνώμη της επ' αυτών. 

Επανάληψη της δημοπρασίας επιτρέπεται μόνο μετά την κατά τις προηγούμενες παραγράφους, ακύρωση ή μη 

έγκριση. Επίσης η δημοπρασία δύναται να επαναλαμβάνεται άπαξ, λόγω ασύμφορου, κρινόμενου τούτου δι' 

αποφάσεως του δημοτικού ή κοινοτικού συμβουλίου. 

Το αποτέλεσμα του Διαγωνισμού επιτρέπεται να ακυρωθεί μόνο για έναν από τους ακόλουθους λόγους : 

 Για παράτυπη διεξαγωγή του, αλλά μόνο εφ’ όσον από την παρατυπία επηρεάζεται το αποτέλεσμα του 

Διαγωνισμού. 

 Εάν το αποτέλεσμα του διαγωνισμού δεν κρίνεται ικανοποιητικό από τον Εργοδότη. 

 Εάν ο ανταγωνισμός, κατά την κρίση της αρμόδιας για την έγκριση αρχής υπήρξε ανεπαρκής και αν 

υπάρχουν σοβαρές ενδείξεις ότι έγινε συνεννόηση των διαγωνιζομένων για αποφυγή πραγματικού ανταγωνισμού. 

Ο Εργοδότης διατηρεί το δικαίωμα της απόρριψης όλων των προσφορών κατά την απόλυτη κρίση του, χωρίς να 

δημιουργείται δικαίωμα αποζημίωσης από την αιτία αυτή. 

Τα έξοδα δημοσίευσης της περιληπτικής διακήρυξης τού διαγωνισμού, καθώς και τα έξοδα αναγγελίας του 

διαγωνισμού, βαρύνουν τον ανάδοχο Πάροχο υπηρεσιών. 

Εάν δεν κοινοποιηθεί στο μειοδότη η απόφαση έγκρισης του διαγωνισμού μέσα στην προθεσμία ισχύος της 

προσφοράς του που ορίστηκε, μπορεί ο ίδιος να δηλώσει εγγράφως ότι ανακαλεί οριστικά την προσφορά του. Στην 

περίπτωση αυτή, του επιστρέφεται η εγγυητική επιστολή συμμετοχής μέσα σε 10 ημέρες. 

 

ΑΡΘΡΟ 11: ΕΝΣΤΑΣΕΙΣ 

Ενστάσεις κατά της διακήρυξης υποβάλλονται στην αρμόδια για την διενέργεια του διαγωνισμού υπηρεσία, 

τουλάχιστον δύο ημέρες πριν την καταληκτική ημερομηνία υποβολής των προσφορών. 

Ενστάσεις κατά της δημοπρασίας κατατίθενται στην επιτροπή που διενήργησε τη δημοπρασία ή στον δήμο μέχρι την 

επόμενη της ανακοίνωσης του αποτελέσματος. Οι ενστάσεις που κατατέθηκαν στον Δήμο πρωτοκολλώνται και 

διαβιβάζονται αυθημερόν στην επιτροπή που διενήργησε την δημοπρασία. 

Η επιτροπή υποχρεούται να υποβάλει το πρακτικό της δημοπρασίας στην Οικονομική Επιτροπή, αμέσως μετά την 

παρέλευση της προθεσμίας για την υποβολή ενστάσεων, στο οποίο θα αναφέρεται και η γνώμη της. 

Μετά την παρέλευση της προθεσμίας υποβολής ενστάσεων, επιστρέφονται στους διαγωνιζόμενους που 

αποκλείσθηκαν από τη συμμετοχή τους στο Διαγωνισμό και δεν υπέβαλαν εμπρόθεσμα ενστάσεις οι "ΦΑΚΕΛΟΙ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ" σφραγισμένοι. 

 

ΑΡΘΡΟ 12: ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ - ΚΑΤΑΚΥΡΩΣΗ 

Η ανακοίνωση επιλογής αναδόχου γίνεται εγγράφως προς τον επιλεγέντα από την Υπηρεσία. 

Σε περίπτωση που ο διαγωνισμός κατακυρωθεί σε ένωση ή κοινοπραξία, καθένας από τους συμμετέχοντες ευθύνεται 

εις ολόκληρο. 

 



ΑΡΘΡΟ 13 : ΕΓΓΥΗΣΕΙΣ 

α) Εγγυητική συμμετοχής που ορίζεται σε ποσοστό 2% του ποσού του συνολικού προϋπολογισμού της εργασίας 

(χωρίς το ΦΠΑ) ήτοι ποσού 991,90€, ισχύος για όσο ισχύει η προσφορά πλέον ενός μηνός δηλ. συνολικά να ισχύει 

για πέντε μήνες από  την επομένη της ημερομηνίας του διαγωνισμού. 

β) Η εγγύηση καλής εκτέλεσης, για την υπογραφή της Σύμβασης, ορίζεται σε ποσοστό πέντε επί τοις εκατό (5%) του 

συμβατικού ποσού (χωρίς τον Φ.Π.Α.). 

Συμπληρωματικές εγγυήσεις καλής εκτέλεσης απαιτούνται και σε κάθε μεταγενέστερη αύξηση του χρηματικού 

αντικειμένου της σύμβασης κατά το ποσοστό της προηγούμενης παραγράφου, λογιζόμενα στα ποσά της αύξησης. Οι 

συμπληρωματικές αυτές εγγυήσεις κατατίθενται από τον ανάδοχο στην επιβλέπουσα υπηρεσία πριν από την πληρωμή 

των πρώτων λογαριασμών, που εκδίδονται καθ’ υπέρβαση των αρχικών ποσών. 

Σε περίπτωση μη κατάθεσης των συμπληρωματικών εγγυήσεων, παρακρατούνται από τους πρώτους λογαριασμούς 

πληρωμής που εκδίδονται καθ  ́ υπέρβαση του αρχικού χρηματικού αντικειμένου, τα ποσά που αντιστοιχούν στα 

ποσοστά αυτά. 

Οι εγγυήσεις καλής εκτέλεσης συμπληρώνονται με τις κρατήσεις στις εντολές πληρωμής που εκδίδονται σύμφωνα με 

τις διατάξεις τού Π.Δ. 28/80. Τις κρατήσεις αυτές μπορεί να αντικαταστήσει ο ανάδοχος οποτεδήποτε με εγγυητικές 

επιστολές σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις. 

Οι εγγυήσεις καλής εκτέλεσης σύμφωνα με τις προηγούμενες παραγράφους καλύπτουν στο σύνολο τους, χωρίς 

διάκριση, την πιστή εφαρμογή όλων των όρων της σύμβασης και οποιαδήποτε απαίτηση του Εργοδότη κατά του 

Αναδόχου, που μπορεί να προκύψει εξ αιτίας της εκτέλεσης του έργου. 

 

 

ΑΡΘΡΟ 14: ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

Η σύμβαση για την παροχή των υπηρεσιών συνάπτεται βάσει της απόφασης για έγκριση του Διαγωνισμού για το 

ποσό της προσφοράς. 

Η απόφαση έγκρισης του αποτελέσματος της δημοπρασίας κοινοποιείται στον μειοδότη, που καλείται σε ορισμένο 

τόπο και χρόνο, μέσα σε προθεσμία όχι μεγαλύτερη από δέκα ημέρες, να καταθέσει τις εγγυητικές επιστολές που 

προβλέπονται στο Π. Δ/γμα 28/80 και να υπογράψει τη σύμβαση. 

Αν ο μειοδότης δεν εμφανισθεί μέσα στην προθεσμία που έχει ταχθεί, κηρύσσεται έκπτωτος με απόφαση του 

Εργοδότη.  

Μη εμφάνιση του μειοδότη συνιστά και η μη εμπρόθεσμη προσκόμιση της εγγύησης που απαιτείται για την 

υπογραφή της σύμβασης. 

 

ΑΡΘΡΟ 15: ΠΛΗΡΩΜΗ - ΚΡΑΤΗΣΕΙΣ 

Η πληρωμή θα γίνεται τμηματικά και για την πιστοποίηση κάθε τμηματικής πληρωμής θα συντάσσονται και θα 

υπογράφονται και τα αντίστοιχα πρωτόκολλα παραλαβής των επιμέρους εργασιών. 

Οι πληρωμές θα γίνονται μετά από την έκδοση τού σχετικού εντάλματος πληρωμής. 

Σε κάθε ένταλμα πληρωμής θα γίνεται κράτηση για την καλή ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών. Η κράτηση 

αυτή θα επιστραφεί μετά την οριστική παραλαβή στον τελικό λογαριασμό. 

Ο Ανάδοχος βαρύνεται με: 

α. Κάθε είδους φόρους , εισφορές , τις επιμέρους δαπάνες για την άρτια εκτέλεση των συμβατικών υποχρεώσεων του, 

δηλαδή μισθοί και δώρα προσωπικού, επιδόματα, κάθε δαπάνη τυχόν υπερωριακή απασχόληση, έξοδα ασφαλίσεων 

προσωπικού και γενικά κάθε δαπάνη μη ρητά κατονομαζόμενη, πλην του Φ.Π.Α. που δεν περιλαμβάνεται και βαρύνει 

τον εργοδότη. 

β. Τις αμοιβές του κάθε ειδικότητας απασχολούμενου βοηθητικού προσωπικού, καθώς επίσης και κάθε είδους δαπάνη 

δια χρήση ή προμήθεια εξοπλισμού που θα πρέπει να διαθέσει ο Ανάδοχος στα πλαίσια των υπηρεσιών του. 

 

ΑΡΘΡΟ 16: ΣΕΙΡΑ ΙΣΧΥΟΣ ΣΥΜΒΑΤΙΚΩΝ ΤΕΥΧΩΝ 

Τα παρακάτω τεύχη, μαζί με όλα τα τεύχη και έγγραφα που προσαρτώνται σ  ́αυτά ή τα συμπληρώνουν, αποτελούν 

αναπόσπαστο μέρος της Σύμβασης και σε περίπτωση ασυμφωνίας μεταξύ των περιεχομένων σε αυτά όρων η σειρά 

ισχύος τους είναι : 

1. Σύμβαση 

2. Διακήρυξη 

3. Οικονομική Προσφορά 

4. Συγγραφή Υποχρεώσεων 

5. Τεχνική περιγραφή 

6. Προϋπολογισμός μελέτης 

 

 



ΑΡΘΡΟ 17: ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ – ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΕΝΩΝ 

Περίληψη της παρούσας διακήρυξης θα δημοσιευτεί στον Ελληνικό Τύπο σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, ήτοι  

πέντε (5) τουλάχιστον ημέρες πριν από τη διεξαγωγή του διαγωνισμού. Όλοι οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να λάβουν 

γνώση και αντίγραφα της παρούσης διακήρυξης (τεύχη δημοπράτησης) από το Τμήμα Προμηθειών του Δήμου 

Χαϊδαρίου, κατά τις εργάσιμες ημέρες και ώρες μέχρι και την προηγούμενη από την ημέρα διεξαγωγής της 

δημοπρασίας. 

 
 

 

ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 
 

 
Η παρούσα μελέτη, αφορά την υλοποίηση εργασιών στο Κολυμβητήριο του Δήμου Χαϊδαρίου, με σκοπό την ομαλή 

και απρόσκοπτη λειτουργία των Ηλεκτρομηχανολογικών εγκαταστάσεων και των συστημάτων του Μηχανοστασίου, 

στο Κολυμβητήριο του Δήμου Χαϊδαρίου.  

Ειδικότερα, οι εργασίες αυτές, επικεντρώνονται στην ομαλή λειτουργία και καθαρισμό των κολυμβητικών δεξαμενών 

του Κολυμβητηρίου, στην εκτέλεση σειράς αναγκαίων ενεργειών για την ορθή και πλήρη λειτουργία των 

ηλεκτρομηχανολογικών εγκαταστάσεων, καθώς και των συστημάτων χημικών  για την ποιοτική διατήρηση του νερού 

στις κολυμβητικές δεξαμενές.  

Στη μελέτη αυτή, περιλαμβάνεται και η προμήθεια όλων των χημικών υλικών που θα απαιτηθούν για τη λειτουργία 

του Κολυμβητηρίου και για όσο χρονικό διάστημα διαρκεί η Σύμβαση που θα προκύψει από την παρούσα. 

Ο προϋπολογισμός της εν λόγω παροχής υπηρεσιών, ανέρχεται στο ποσό των 61.495,94 € συμπεριλαμβανομένου του 

ΦΠΑ (24%) και θα καλυφθεί από τους Ιδίους Πόρους του Δήμου. 

Η υλοποίηση της Υπηρεσίας, θα βαρύνει τον προϋπολογισμό του Δήμου Χαϊδαρίου οικ. Έτους 2016 κατά το 

ποσόν των 35.000,00 € και του οικ. Έτους 2017 κατά το ποσόν των 26.496,68 € (Κ.Α. 15.6262.0020). 

Η εκτέλεση της προμήθειας θα διεξαχθεί με το σύστημα του πρόχειρου μειοδοτικού διαγωνισμού με σφραγισμένες 

προσφορές, με συμπλήρωση Οικονομικής Προσφοράς σε έντυπο της Υπηρεσίας με κριτήριο κατακύρωσης την 

χαμηλότερη τιμή, συνολικά. 

Η χρονική διάρκεια υλοποίησης της παρούσας, θα είναι δώδεκα (12) μήνες από την ημέρα υπογραφής της Σύμβασης. 

 

 

ΕΙΔΙΚΗ ΣΥΓΓΡΑΦΗ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 

ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ 
 
 
 

ΓΕΝΙΚΑ 

Η παρούσα μελέτη, αφορά την υλοποίηση σειράς εργασιών στο Κολυμβητήριο του Δήμου Χαϊδαρίου, με σκοπό την 

ομαλή και απρόσκοπτη λειτουργία των Ηλεκτρομηχανολογικών εγκαταστάσεων, των Κολυμβητικών Δεξαμενών και 

των συστημάτων του Μηχανοστασίου, στο Κολυμβητήριο του Δήμου Χαϊδαρίου.  

Ειδικότερα, οι εργασίες αυτές, επικεντρώνονται στην ομαλή λειτουργία και καθαρισμό των κολυμβητικών δεξαμενών, 

στην εκτέλεση σειράς ενεργειών για την ορθή και πλήρη λειτουργία των ηλεκτρομηχανολογικών εγκαταστάσεων, 

καθώς και των συστημάτων χημικών  για την ποιοτική διατήρηση του νερού στις κολυμβητικές δεξαμενές.  

Στη μελέτη αυτή, περιλαμβάνεται και η προμήθεια όλων των χημικών υλικών που θα απαιτηθούν για τη λειτουργία 

του Κολυμβητηρίου και για όσο χρονικό διάστημα διαρκεί η Σύμβαση που θα προκύψει από την παρούσα. 

Η διάρκεια της Σύμβασης που θα προκύψει από τον πρόχειρο διαγωνισμό για την υλοποίηση των περιεχομένων της 

παρούσας, θα είναι δώδεκα (12) μηνών. 

Οι προβλεπόμενες εργασίες της παρούσας  και η προμήθεια  των χημικών, θα ανατεθεί σε έναν ανάδοχο που θα έχει 

αυτή την δυνατότητα, δηλαδή στον δυνητικό ανάδοχο που θα δώσει προσφορά στο σύνολο των προβλεπόμενων της 

μελέτης και όχι για κάποιο μέρος αυτής (δηλ. την εργασία ή την  προμήθεια).   

Ο ανάδοχος που τελικά θα αναλάβει την παρούσα εργασία, υποχρεούται να ανταποκρίνεται στις υποχρεώσεις που θα 

αναγράφονται στη σχετική σύμβαση, όπου θα περιέχονται οι ακόλουθες  τεχνικές προδιαγραφές.  

 

ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ 

Οι προβλεπόμενες στην παρούσα εργασίες,  θα εκτελούνται, ανάλογα με τις απαιτούμενες ανάγκες που θα 

προκύπτουν από τις τοπικές και ειδικές συνθήκες του κολυμβητηρίου, σε μέρες και ώρες, κατά τις οποίες θα είναι 

δυνατή η υλοποίησή τους, ώστε να προκύπτει η μικρότερη δυνατή όχληση στους κολυμβητές.  

Για το σκοπό αυτό, θα υπάρχει συνεργασία Αναδόχου και της Υπηρεσίας,  ώστε να καθορίζονται οι βέλτιστες 



συνθήκες εκτέλεσης των εργασιών και η επιλογή των ωρών και των ημερών που θα γίνονται οι διάφορες εργασίες, 

ώστε να υλοποιούνται απρόσκοπτα και με ασφάλεια, τα προγράμματα των κολυμβητών. 

Για το λόγο αυτό, απαιτείται η συνεχής παρουσία ενός τουλάχιστον ατόμου εκ μέρους του αναδόχου, για την 

υλοποίηση των εργασιών, ώστε να διασφαλίζεται η υγεία και η ακεραιότητα των χρηστών της εγκατάστασης αυτής.  

 

Για την υλοποίηση της παρούσας, κατά την διάρκεια της σύμβασης θα πρέπει να παρέχεται από τον ανάδοχο, το 

ειδικευμένο και έμπειρο προσωπικό, ώστε να πραγματοποιούνται τα εν συνεχεία αναγραφόμενα, καθώς και κάθε άλλη 

εργασία, που δεν αναφέρεται στην παρούσα αλλά είναι αναγκαία για την ορθή λειτουργία του Κολυμβητηρίου. 

 

Οι Τεχνικές Προδιαγραφές  για τις Εργασίες συντήρησης και ελέγχου των Ηλεκτρομηχανολογικών εγκαταστάσεων 

του μηχανοστασίου, είναι οι ακόλουθες: 

 

    Καθημερινός έλεγχος για τη διασφάλιση της ομαλής λειτουργίας όλων των υδραυλικών δικτύων του 

Κολυμβητηρίου (ενδεικτικά: περιμετρικά  δίκτυα προσαγωγής και επιστροφής νερού , δίκτυο πλήρωσης, δίκτυο 

υπερχείλισης).  

 Συντήρηση & επισκευή (μη συμπεριλαμβανομένου ανταλλακτικών) των συστημάτων θέρμανσης του 

κολυμβητήριου   (δίκτυο θέρμανσης δεξαμενών του κολυμβητήριου (λέβητες, καυστήρες, εναλλάκτες, κυκλοφορητές, 

δίκτυα θέρμανσης κ.τ.λ.). 

Στην Ενότητα αυτή, περιλαμβάνονται και η ρύθμιση, έλεγχος  και καθαρισμός της εγκατάστασης θέρμανσης, που θα 

γίνεται από ειδικευμένο αδειούχο συντηρητή - τεχνίτη (σύμφωνα με τα Π.Δ. 511/77, 97/87 και Π.Δ. 362/01 όπως 

ισχύουν σήμερα και σύμφωνα με την Υπουργική Απόφαση του ΥΠΕΚΑ αριθ. Πρωτ.: ΟΙΚ:189533/7-11-2011 (ΦΕΚ 

2654/0-11-2011), καθώς επίσης και η έκδοση φύλλων ελέγχου).  

Ειδικότερα, στις υποχρεώσεις του αναδόχου περιλαμβάνεται και η έκδοση μηνιαίων φύλλων ελέγχου καύσης των 

καυστήρων σύμφωνα με την προαναφερθείσα σχετική  νομοθεσία. Παράλληλα, κάθε εξάμηνο θα πραγματοποιείται 

συντήρηση των συστημάτων λέβητα-καυστήρα σύμφωνα με τις προδιαγραφές των κατασκευαστών του εξοπλισμού, 

εκτός και αν τα αποτελέσματα των μηνιαίων ελέγχων απαιτήσουν και ενδιάμεσες εργασίες συντήρησης των 

συστημάτων λέβητα-καυστήρα, οι οποίες θα γίνουν χωρίς επί πλέον οικονομική επιβάρυνση.  

   Διασφάλιση της διαρκούς ομαλής λειτουργίας των ηλεκτρικών πινάκων και ηλεκτρικών δικτύων του 

Κολυμβητηρίου (ενδεικτικά: περιμετρικά  ηλεκτρικά  δίκτυα, πίνακες κίνησης, φωτισμού , αυτοματισμού ).  

    Έλεγχος και διασφάλιση της ομαλής λειτουργίας όλων των αντλιών του   Κολυμβητηρίου για τη λειτουργία 

των δύο Κολυμβητικών δεξαμενών. 

 Διασφάλιση ομαλής λειτουργίας συστημάτων φίλτρων κολυμβητηρίου (δηλ. των φίλτρων άμμου και 

των προφίλτρων αντλιών).  

Δεδομένου ότι τα συστήματα αυτά σχετίζονται άμεσα με την ποιότητα του νερού και συνακόλουθα με την 

υγιεινή και ασφάλεια των λουομένων, πρέπει να ελέγχονται καθημερινά και να γίνεται άμεση αντικατάσταση 

των όποιων  τμημάτων τους όταν αυτό απαιτηθεί.  

 

 Καθημερινός έλεγχος όλων των συστημάτων που βρίσκονται στο μηχανοστάσιο, ώστε να 

διασφαλίζεται η πλήρης και απρόσκοπτη λειτουργία του Κολυμβητηρίου του Δήμου Χαϊδαρίου.  

 

 Συντήρηση & επισκευή (μη συμπεριλαμβανομένου του κόστους των ανταλλακτικών) των 

ηλεκτρομηχανολογικών εγκαταστάσεων του μηχανοστασίου των κολυμβητικών δεξαμενών. Ενδεικτικά, αναφέρονται 

ο μηνιαίος έλεγχος και η επιθεώρηση των ηλεκτρικών πινάκων, των συστημάτων αυτοματισμού και όλου του Η/Μ 

εξοπλισμού.  

 

 Συντήρηση & επισκευή (μη συμπεριλαμβανομένου ανταλλακτικών) των συστημάτων θέρμανσης υδάτων 

των κολυμβητικών δεξαμενών (λέβητες, καυστήρες, εναλλάκτες, κυκλοφορητές, δίκτυα θέρμανσης κ.τ.λ.). 

Περιλαμβάνονται η ρύθμιση, ο έλεγχος  και καθαρισμός των καυστήρων και των λεβήτων της εγκατάστασης 

θέρμανσης , θα γίνει από ειδικευμένο αδειούχο συντηρητή - τεχνίτη σύμφωνα με τα Π.Δ. 511/77, 97/87 ,  Π.Δ. 

362/01 όπως ισχύουν σήμερα και την Υπουργική Απόφαση του ΥΠΕΚΑ με αριθ. Πρωτ.: ΟΙΚ:189533/7-11-2011 

(ΦΕΚ 2654/0-11-2011) και έκδοση φύλλων ελέγχου. (Στις υποχρεώσεις του αναδόχου περιλαμβάνεται και η έκδοση 

μηνιαίων φύλλων ελέγχου καύσης των καυστήρων σύμφωνα με την προαναφερθείσα σχετική  νομοθεσία). 

Παράλληλα, κάθε εξάμηνο θα πραγματοποιείται συντήρηση των συστημάτων λέβητα-καυστήρα σύμφωνα με τις 

προδιαγραφές των κατασκευαστών του εξοπλισμού, εκτός και αν τα αποτελέσματα των μηνιαίων ελέγχων απαιτήσουν 

και ενδιάμεσες εργασίες συντήρησης των συστημάτων λέβητα-καυστήρα, οι οποίες θα γίνουν χωρίς επί πλέον 

οικονομική επιβάρυνση.  

 



Οι Τεχνικές Προδιαγραφές  για τις Εργασίες καθαρισμού κολυμβητικών δεξαμενών, ελέγχου και διατήρησης 

ποιότητας νερού, είναι οι ακόλουθες: 

 

 Καθαρισμός των πλευρικών τοιχίων,  για αποξήλωση χλωρίδας και λοιπών μικροοργανισμών που πιθανόν 

επικάθονται στους αρμούς των κολυμβητικών δεξαμενών 

 Συνεχής και αδιάλειπτη πλήρωση των δεξαμενών και λοιπών σημείων αποθήκευσης, με όλα τα απαραίτητα 

χημικά υλικά. 

 Καθημερινός έλεγχος (τουλάχιστον 2 φορές την ημέρα) των τιμών όλων των παραμέτρων της 

ποιότητας νερών των κολυμβητικών δεξαμενών και καταγραφή στο ημερήσιο βιβλίο ποιοτικού ελέγχου νερού 

των κολυμβητικών δεξαμενών. 

 Ενημέρωση της αρμόδιας για την λειτουργία  του κολυμβητηρίου Υπηρεσίας σε καθημερινή βάση, για την 

κατάσταση της ποιότητας του νερού των δεξαμενών.  

 Υποχρεωτικός έλεγχος της ποιότητας του νερού των κολυμβητικών δεξαμενών από πιστοποιημένο 

ανεξάρτητο φορέα (τουλάχιστον μια (1) φορά ανά δεκαπέντε (15) ημέρες.  

Τα αποτελέσματα, θα κοινοποιούνται στους υπευθύνους του κολυμβητηρίου συνοδευόμενα από τυχόν 

παρατηρήσεις.    

 Καθαρισμός των κολυμβητικών δεξαμενών με την ειδική σκούπα (ρομπότ) που ήδη διαθέτει το 

Κολυμβητήριο και που θα χειρίζεται ο ανάδοχος με δικό του προσωπικό.  

Ο καθαρισμός αυτός, θα γίνεται τουλάχιστον δύο φορές την εβδομάδα και έκτακτα σε περίπτωση ανάγκης μετά 

από εντολή της υπηρεσίας. 

Επιπρόσθετα, στην περίπτωση βλάβης της σκούπας, ο ανάδοχος υποχρεούται να προσκομίσει δική του 

αντίστοιχη και να καθαρίσει τις πισίνες σύμφωνα με τα παραπάνω και για το αναγκαίο διάστημα μέχρι την 

αποκατάσταση της βλάβης, με σκοπό την απρόσκοπτη λειτουργία του κολυμβητηρίου.  

 Διασφάλιση ομαλής λειτουργίας ηλεκτρονικών συστημάτων κολυμβητηρίου (δηλ. τα συστήματα 

ανίχνευσης διαρροών χλωρίου, οι μονάδες ρύθμισης χλωρίου – pH).  

Επιγραμματικά, οι εργασίες θα είναι οι παρακάτω: 

Συστήματα ανίχνευσης διαρροών χλωρίου:  

Περιοδικός έλεγχος, ρύθμιση, καθαρισμός και συντήρηση αισθητήρα διαρροής χλωρίου, γραμμής σύνδεσης με 

ηλεκτρονική μονάδα επιτήρησης, συστήματος ψεκασμού νερού, ανεμιστήρα. 

Ηλεκτρονική μονάδα ρύθμισης χλωρίου και pH:   

Περιοδικός έλεγχος και παρακολούθηση λειτουργίας, καθαρισμός κυψέλης και ηλεκτροδίων και ρύθμιση 

ηλεκτροδίων. 

 Διασφάλιση ομαλής λειτουργίας δοσομετρικών συστημάτων χημικών κολυμβητηρίου (δηλ. του 

δοσομετρικού συστήματος κροκίδωσης, του δοσομετρικού συστήματος ρύθμισης pH καθώς και του 

δοσομετρικού συστήματος αερίου χλωρίου).  

Θα γίνεται καθημερινός συστηματικός έλεγχος, καθαρισμός, συντήρηση βαλβίδων συλλέκτη φιαλών, σωλήνων 

συλλέκτη, κεφαλών χλωρίωσης, εξαρτημάτων παροχής χλωρίου και των ενισχυτικών αντλιών των συστημάτων.  

Λόγω της φύσεως των συγκεκριμένων συστημάτων επιβάλλεται η τήρηση καταγραφής αναλυτικού πίνακα 

τακτικής συντήρησης. 

 Για την υλοποίηση των προαναφερθεισών ενεργειών, είναι υποχρεωτική η χρήση ηλεκτρονικών 

οργάνων και μέσων για τον έλεγχο της ποιότητας του νερού.  

 

Οι Τεχνικές Προδιαγραφές  για την προμήθεια των χημικών υλικών, είναι οι ακόλουθες: 

 

  Απολυμαντικό: Εμπορική Ονομασία Υποχλωριώδες Νάτριο (χλώριο υγρό 14%) - χημική ονομασία 

υποχλωριώδες νάτριο 14%, 

  Απολυμαντικό: Εμπορική Ονομασία Στερεό Χλώριο, σε κόκκους, αργής διάλυσης 56%- χημική ονομασία 

διχλωροισοκυανουρικό οξύ ,  

  Απολυμαντικό: Εμπορική Ονομασία Στερεό Χλώριο, σε κόκκους, αργής διάλυσης 90%- χημική ονομασία 

Τριχλωροισοκυανουρικό οξύ (Trichoro-s-triazinetrione),  

  Αλγεοκτόνο υγρό η εμπορική ονομασία ποικίλει, χημική ονομασία corrosive Liquid ,  

  PH MINUS – Θειικό οξύ,  διάλυμα 20% , χημική ονομασία sulphuric acid  tech.20%,   

  Υδροχλωρικό οξύ, διάλυμα 30% , χημική ονομασία hudrogen  chloride 30%,   

  Κροκιδωτικό υγρό, διάλυμα βασιζόμενο σε αλφειατική πολυαμίνη,  

  Μεταδιθειώδες νάτριο, χημική ονομασία  metabisulphite,  

  Ταμπλέτα μέτρησης ελεύθερου χλωρίου Νο 1, χημική ονομασία dpd No1 

   Ταμπλέτα μέτρησης συνολικού χλωρίου Νο 3, χημική ονομασία dpd No3 



  Ταμπλέτα μέτρησης ΡΗ, χημική ονομασία dpd  phenol  red. 

 

Το κάθε ένα από τα παραπάνω υλικά πρέπει να συνοδεύεται από  Δελτίο Δεδομένων Ασφαλείας (MSDS) στην 

ελληνική γλώσσα, ενώ τα υλικά με αρίθμηση. (2), (3) και (4), επιπρόσθετα θα πρέπει να συνοδεύονται από άδεια 

ΕΟΦ. 

Τα χημικά που προαναφέρθηκαν, θα παραδίδονται στις εγκαταστάσεις του Κολυμβητηρίου, σε σφραγισμένα δοχεία 

και συσκευασίες ασφαλείας. 

Επισημαίνεται ότι, κατά την παραλαβή,  οι τυχόν ανοικτές συσκευασίες δεν θα γίνονται δεκτές από την αρμόδια 

Επιτροπή  και θα επιστρέφονται.  

 

 

ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

Εκτιμάται ότι οι απαιτούμενες επισκέψεις εργασιών του προσωπικού του αναδόχου θα είναι σε καθημερινή βάση, 

εκτιμώμενης διάρκειας τουλάχιστον 3 ωρών και πάντως ανάλογα και με τις ανάγκες των εγκαταστάσεων και έπειτα 

από συνεννόηση με την υπηρεσία.  

Παράλληλα, οι εργασίες που προαναφέρθηκαν, θα γίνονται κάθε μέρα, κατά τις ώρες λειτουργίας του 

κολυμβητηρίου και λοιπών αθλητικών εγκαταστάσεων, που είναι από τις 7.00 π.μ. έως τις 11.00 μ.μ.. 

 Ο καθαρισμός των κολυμβητικών δεξαμενών, θα γίνεται κατά τις ώρες που το κολυμβητήριο δεν θα λειτουργεί 

για το κοινό ή τους αθλητές και με την παρουσία ενός τουλάχιστον ατόμου εργαζόμενου στο Κολυμβητήριο ή 

στο Δήμο Χαϊδαρίου. 

 

Επιπρόσθετα αναφέρεται ότι  ο ανάδοχος θα προσέρχεται στο Κολυμβητήριο όταν παρίσταται έκτακτη ανάγκη, 

ανεξάρτητα από την ημέρα και την ώρα και έπειτα από ειδοποίηση της υπηρεσίας.  

Η συνολική εργασία που περιγράφεται στην παρούσα, ανατίθεται, δεδομένου ότι στο Δήμο  Χαϊδαρίου δεν 

υπάρχει εξειδικευμένο προσωπικό για την εκτέλεση όλων των προαναφερθεισών επιμέρους εργασιών και 

δεδομένου ότι οι εργασίες αυτές κρίνονται ως απόλυτα αναγκαίες και ως εκ τούτου ανελαστικές, για τη 

λειτουργία του Κολυμβητηρίου του Δήμου Χαϊδαρίου. 

Για κάθε βλάβη που ενδεχομένως προκληθεί σε χρήστη του Κολυμβητηρίου και που θα οφείλεται σε αποδεδειγμένα 

πλημμελή συντήρηση των εγκαταστάσεων, καθίσταται υπεύθυνος ο Ανάδοχος. 

 Κάθε είδους αποζημίωση που ενδεχομένως απαιτηθεί για τους παραπάνω λόγους, υποχρεούται να καταβληθεί από 

τον  ανάδοχο.  

Επιπλέον ο Ανάδοχος έχει την ευθύνη (ποινική και αστική) και υποχρεούται να αποζημιώσει το προσωπικό, τους 

χρήστες του κολυμβητηρίου ή και τρίτους, για οποιαδήποτε βλάβη προκληθεί (υγείας  κ.λ.π.) και οφείλεται σε κακούς 

ή λανθασμένους χειρισμούς, πλημμελή εργασία ή αμέλεια στους τομείς που χρησιμοποιείται δικό του προσωπικό. 

 

Ο Δήμος επιφυλάσσεται για κάθε άλλου είδους αποζημίωση από τον ανάδοχο και εν γένει παντός άλλου δικαιώματός 

του. 

Οι εργασίες θα γίνονται σύμφωνα με τις προδιαγραφές του κατασκευαστή του Κολυμβητηρίου, τις υποδείξεις 

της υπηρεσίας και τους ισχύοντες κανόνες της επιστήμης και τεχνικής.  

 

Η δαπάνη της παρούσας εργασίας, ανέρχεται στο ποσό των 61.496,68 € συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α. 24%  

και η χρονική διάρκεια υλοποίησης της εργασίας αυτής, ανέρχεται σε δώδεκα (12) μήνες από την ημέρα 

υπογραφής της σχετικής Σύμβασης. 

Η υλοποίηση της Υπηρεσίας, θα βαρύνει τον προϋπολογισμό του Δήμου Χαϊδαρίου οικ. Έτους 2016 κατά το 

ποσόν των 35.000,00 € και του οικ. Έτους 2017 κατά το ποσόν των 26.496,68 € (Κ.Α. 15.6262.0020).  

 

Η ανάθεση της συνολικής εργασίας  θα γίνει με  ανάθεση σύμφωνα με τις διατάξεις του Π.Δ. 28/80, του άρθρου 83 

του Ν.2362/1995  (ΦΕΚ 247 Α'), και την με αριθμό Απόφαση Υπουργού Οικονομικών 35130/739/11-8-2010 (ΦΕΚ 

1291 Β )́, όπως ισχύουν σήμερα. 

 

 

ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΓΓΡΑΦΗ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 

Άρθρο 1
ο
 :     Αντικείμενο συγγραφής 

Στην παρούσα συγγραφή υποχρεώσεων, καταγράφονται οι όροι σύμφωνα με τους οποίους θα γίνει από τον Ανάδοχο η 

εκτέλεση των εργασιών και της προμήθειας χημικών υλικών, όπως αυτά αναφέρονται στην προαναφερθείσα Ενότητα 

Τεχνικών Προδιαγραφών της παρούσας μελέτης και έχουν ως αντικείμενο την ομαλή λειτουργία και καθαρισμό των 

κολυμβητικών δεξαμενών του Κολυμβητηρίου, την εκτέλεση σειράς αναγκαίων ενεργειών για την ορθή και πλήρη 



λειτουργία των ηλεκτρομηχανολογικών εγκαταστάσεων, καθώς και των συστημάτων χημικών  για την ποιοτική 

διατήρηση του νερού στις κολυμβητικές δεξαμενές του Κολυμβητηρίου του Δήμου Χαϊδαρίου. 

 

Άρθρο 2
ο
 :     Ισχύουσες διατάξεις 

Η ανάθεση της εργασίας θα γίνει σύμφωνα με τις διατάξεις: 

 του Ν. 3463/06, όπως ισχύει και ιδιαίτερα των άρθρων 103 και 209 

 του Ν. 3852/2010, 

 της παρ 13 του άρθρου 20 του Ν. 3731/08  

 του άρθρο 83 του Ν. 2362/1995 (ΦΕΚ 247 Α)  

 του ΠΔ 28/80  

 της υπ' αριθ. απόφαση Υπουργού Οικονομικών 35130/739/09.08.2010 (ΦΕΚ 1291/11.08.2010 τεύχος Β)  

 

Άρθρο 3
ο
 :     Συμβατικά στοιχεία 

Τα συμβατικά στοιχεία κατά σειρά ισχύος είναι: 

 

1. Προϋπολογισμός Αναδόχου 

2. Η Γενική Συγγραφή Υποχρεώσεων  

3. Τεχνική περιγραφή –μελέτη  

4. Προϋπολογισμός μελέτης  

 

Άρθρο 4
ο
  Όροι Σύμβασης - Διάρκεια εκτέλεσης της εργασίας – Ποινικές ρήτρες 

Η συνολική διάρκεια εκτέλεσης της εργασίας ορίζεται σε χρονικό διάστημα από την ημερομηνία υπογραφής της 

σύμβασης και λήξη μετά από χρονικό διάστημα δώδεκα (12) μηνών.   

Κατά την υπογραφή της σύμβασης, ο ανάδοχος θα προσκομίσει Εγγύηση Καλής Εκτέλεσης που ορίζεται σε ποσοστό 

2% του συνολικού προϋπολογισμού συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ.  

 Στη σύμβαση που θα καταρτιστεί, ο ανάδοχος θα εγγυηθεί την τήρηση των όρων της και ότι όλες οι εργασίες θα 

γίνονται έγκαιρα και με ιδιαίτερη επιμέλεια.  

Επίσης θα εγγυηθεί για την εφαρμογή των διατάξεων της εργατικής και ασφαλιστικής νομοθεσίας και της νομοθεσίας 

περί υγείας και ασφάλειας των εργαζομένων και πρόληψης του επαγγελματικού κινδύνου. 

Σε περίπτωση που ο ανάδοχος δεν συμμορφώνεται με τις υποχρεώσεις του, που απορρέουν από την σύμβαση και τις 

ισχύουσες διατάξεις, ή σε περίπτωση πλημμελούς εκτέλεσης των εργασιών, δύναται να κηρυχτεί έκπτωτος κατά τις 

ισχύουσες διατάξεις (Π.Δ. 28/80 άρθρο 50). 

 

Άρθρο  5
ο
  Μελέτη των συνθηκών των εργασιών 

Η έννοια της επίδοσης προσφοράς από τον ανάδοχο είναι ότι είχε και έλαβε υπόψη κατά την σύνταξή της τις τοπικές  

και γενικές συνθήκες των εργασιών, δηλαδή την θέση των χώρων και των μερών αυτών,  τις απαιτούμενες με κάθε 

μέσο μεταφορές, την κατάσταση και τις οδούς προσπέλασης, την διάθεση , την διαχείριση  και εναποθήκευση των 

υλικών, την ευχέρεια εξεύρεσης προσωπικού, την ύπαρξη και την θέση πηγής της απαιτούμενης ενέργειας, και γενικά 

κάθε ζήτημα το οποίο θα μπορούσε να επηρεάσει το κόστος των εργασιών και ότι αυτές θα εκτελεστούν σύμφωνα με 

την σύμβαση προς την οποία οφείλει να συμμορφωθεί ο ανάδοχος. 

Επιφυλασσόμενων των λοιπών δικαιωμάτων του Δήμου για την περίπτωση παραβίασης των πιο πάνω διαβεβαιώσεων 

του αναδόχου, αυτός θα αναλάβει την υποχρέωση να αντικαταστήσει αμέσως, μετά από αίτηση του Δήμου κάθε 

είδους εργασίας επί της οποίας θα υπάρχει διαπίστωση παραβιάσεων των παραπάνω διαβεβαιώσεων. 

 

Άρθρο  6
ο
  Γενικές υποχρεώσεις του αναδόχου – μέτρα ασφαλείας 

1. Ο ανάδοχος είναι υποχρεωμένος να συγκροτεί τα συνεργεία διεξαγωγής των υπηρεσιών που του ανατέθηκαν 

και ευθύνεται για την ακρίβεια των στοιχείων και για την καλή και σύμφωνα με τους κανόνες της τέχνης και της 

τεχνικής εκτέλεση της εργασίας. Τα συνεργεία   του ανάδοχου θα πρέπει να είναι σε θέση να ανταποκριθούν άμεσα, 

οποιαδήποτε στιγμή ειδοποιηθούν από την Υπηρεσία, πέραν των ωρών που θα βρίσκονται στον τόπο των 

εγκαταστάσεων του κολυμβητηρίου. 

2. Το προσωπικό που απασχολεί ο ανάδοχος θα πρέπει να έχει προσληφθεί νόμιμα και να είναι άριστα 

εκπαιδευμένο. 

3. Ο απαραίτητος τεχνικός εξοπλισμός που θα συνοδεύει το προσωπικό, θα είναι τελευταίας τεχνολογίας και 

υψηλής αξιοπιστίας. Όλα τα έξοδα χρήσης κίνησης και συντήρησης θα βαρύνουν τον ανάδοχο. 

4. Ο ανάδοχος οφείλει να έχει καλή και άμεση συνεργασία με την υπηρεσία, και υποχρεούται να λαμβάνει 

υπόψη του οποιεσδήποτε παρατηρήσεις σχετικά με την εκτέλεση της εργασίας. 

5. Ο ανάδοχος θα πρέπει να τηρεί την σχετική νομοθεσία που αφορά στις προϋποθέσεις, στις αποδοχές, στην 

ασφαλιστική κάλυψη, στην ασφάλεια κ.λπ. του προσωπικού του, έναντι του οποίου θα έχει πλήρη και αποκλειστική 



ευθύνη. Θα είναι υπεύθυνος απέναντί του τόσο ποινικά όσο και αστικά, για κάθε ατύχημα που τυχόν προκύψει σε 

βάρος του προσωπικού του κατά την άσκηση των καθηκόντων του και οφείλει να λαμβάνει όλα τα απαραίτητα μέτρα 

ασφαλείας για την προστασία του προσωπικού, των μηχανημάτων, των εγκαταστάσεων κ.λπ. 

6. Ο ανάδοχος είναι αποκλειστικά υπεύθυνος αν το προσωπικό, καθώς και τα οχήματα, μηχανήματα και τα 

λοιπά μέσα τα οποία χρησιμοποιεί για την εκτέλεση των εργασιών, τηρούν τα προβλεπόμενα από την κείμενη 

νομοθεσία, καθώς και αν εφαρμόζονται τα προβλεπόμενα από την νομοθεσία μέτρα προστασίας και ασφάλειας. 

7. Ο ανάδοχος είναι αποκλειστικά υπεύθυνος για την εφαρμογή των διατάξεων της εργατικής και ασφαλιστικής 

νομοθεσίας και της νομοθεσίας περί υγείας και ασφάλειας των εργαζομένων του και πρόληψης του επαγγελματικού 

κινδύνου. 

 

Σε περίπτωση που θα διαπιστωθεί από την Υπηρεσία παράβαση των παραπάνω όρων, θα καταγγέλλεται η σύμβαση 

κατά τα νόμιμα. 

 

Άρθρο  7
ο
  Ατυχήματα και ζημιές  

Ο ανάδοχος των εργασιών θα πρέπει να έχει ασφαλισμένο όλο το προσωπικό που θα απασχολήσει, στον αντίστοιχο 

ασφαλιστικό φορέα. Η δαπάνη για τα ασφάλιστρα και γενικά κάθε είδους εισφορές, προς αυτό τον σκοπό, βαρύνουν 

αυτόν.  

Σε καμία περίπτωση δεν μπορεί να επιβαρυνθεί ο εργοδότης με αποζημιώσεις ατυχημάτων του προσωπικού του 

αναδόχου γενικά, ούτε και με αποζημιώσεις για ζημιές προκαλούμενες από το προσωπικό του αναδόχου και τα 

μεταφορικά του μέσα σε ξένη ιδιοκτησία και σε έργα και γενικά σε τρίτους.   

Ειδικότερα ο ανάδοχος θα αποζημιώνει για βλάβες οφειλόμενες σε πλημμελή εκτέλεση των εργασιών του ή σε κάποιο 

λανθασμένο χειρισμό, τους χρήστες των εγκαταστάσεων του κολυμβητηρίου καθώς και το προσωπικό του 

κολυμβητηρίου και γενικά τρίτους προς τους οποίους προξένησε βλάβη με δική του υπαιτιότητα. 

  

Άρθρο  8
ο
   Προκαταβολές 

Προκαταβολές με βάση το άρθρο 61 του Π.Δ. 28/80 δεν χορηγούνται. 

 

Άρθρο  9
ο
   Μηχανικός εξοπλισμός 

Ο ανάδοχος είναι υποχρεωμένος να βρει και να διαθέσει όλα τα μηχανήματα, εργαλεία, μέσα και προσωπικό που 

χρειάζονται για την εμπρόθεσμη εκτέλεση των εργασιών κ.λπ. όπως ορίζεται στα συμβατικά τεύχη και τις σχετικές 

διατάξεις. 

 

Άρθρο  10
ο
  Ποιότητα υλικών – Δείγματα 

Όλα τα υλικά που θα χρησιμοποιηθούν από τον ανάδοχο για την εκτέλεση της παρούσας εργασίας, καθώς και τα υπό 

προμήθεια υλικά, πρέπει να είναι άριστης ποιότητας και σύμφωνα με τα αντίστοιχα άρθρα των Γενικών και Ειδικών 

Όρων της Συγγραφής Υποχρεώσεων.  

Όλα τα υλικά και οι εργασίες θα είναι κάτω από τον συνεχή έλεγχο του εργοδότη σε όλη τη διάρκεια των εργασιών 

και η Διευθύνουσα υπηρεσία θα έχει το δικαίωμα να απορρίπτει ελαττωματικά υλικά ή κακότεχνες εργασίες και να 

επιβάλλει τη διόρθωση ή αντικατάσταση τους χωρίς καμία αποζημίωση. 

Η Διευθύνουσα Υπηρεσία, έχει το δικαίωμα οποιαδήποτε στιγμή να προβεί σε δειγματοληψία και έλεγχο της 

ποιότητας των υλικών και εργασιών και να χρησιμοποιήσει γι’ αυτό το σκοπό τις εγκαταστάσεις, μέσα και προσωπικό 

του αναδόχου, ο οποίος έχει υποχρέωση να παραχωρήσει τα παραπάνω απροφάσιστα στη διάθεση της Υπηρεσίας, με 

όλες τις απαιτούμενες δαπάνες και οι οποίες συμπεριλαμβάνονται στα γενικά του έξοδα, χωρίς αυτό να απαλλάσσει 

από την ευθύνη τον ανάδοχο, τον μοναδικό και εξ’ ολοκλήρου υπεύθυνο για την ποιότητα και έλεγχο των υλικών 

εργασιών.    

 

Άρθρο 11
ο
   Επιδόσεις εγγράφων κλπ 

1. Κάθε έγγραφο πρόσκλησης ή Διαταγής του Δήμου Χαϊδαρίου προς τον ανάδοχο θεωρείται νόμιμα επιδιδόμενο, εάν 

επιδοθεί με απόδειξη ή σε απουσία του στον εκπρόσωπό του σε άρνησή του ή απουσία τους στο Αστυνομικό Τμήμα 

στο οποίο υπάγεται η περιοχή στην οποία εκτελείται η προαναφερθείσα υπηρεσία. 

2. Κάθε αναφορά η αίτηση του αναδόχου πρέπει να κατατίθεται στα γραφεία της Διευθύνουσας Υπηρεσίας  του 

Δήμου Χαϊδαρίου. 

 

Άρθρο 12ο :    Πληρωμές   

Η πληρωμή θα γίνεται τμηματικά και αναλογικά , μετά το πέρας - παραλαβή των εργασιών  κατά χρονική περίοδο και 

την προσκόμιση του αντίστοιχου τιμολογίου, σύμφωνα με τα οριζόμενα στη σύμβαση. Οι τιμές  δεν υπόκεινται σε 

καμία αναθεώρηση για οποιονδήποτε λόγο ή αιτία, αλλά  παραμένουν σταθερές και αμετάβλητες καθ’ όλη τη 

διάρκεια της σύμβασης.  Η  πληρωμή θα γίνεται για την διάρκεια της σύμβασης και σε κατάσταση λειτουργίας του 



κολυμβητηρίου. Σε αντίθετη  περίπτωση (κλείσιμο των εγκαταστάσεων για οποιοδήποτε λόγο), ο ανάδοχος θα 

εξοφληθεί για τις εργασίες που έχει ήδη εκτελέσει, ενώ για το υπολειπόμενο ποσό δεν δικαιούται καμία αποζημίωση.   

 

Άρθρο 13ο :    Ανωτέρα βία 

Ως ανωτέρα βία θεωρείται κάθε απρόβλεπτο και τυχαίο γεγονός που είναι αδύνατο να προβλεφθεί έστω και εάν για 

την πρόβλεψη και αποτροπή της επέλευσης του καταβλήθηκε υπερβολική επιμέλεια και επιδείχθηκε η ανάλογη 

σύνεση. Ενδεικτικά γεγονότα ανωτέρας βίας είναι : εξαιρετικά και απρόβλεπτα φυσικά γεγονότα, πυρκαγιά που 

οφείλεται σε φυσικό γεγονός ή σε περιστάσεις για τις οποίες ο εντολοδόχος ή ο εντολέας είναι αν υπαίτιοι, 

αιφνιδιαστική απεργία προσωπικού, πόλεμος, ατύχημα, αιφνίδια ασθένεια του προσωπικού του εντολοδόχου κ.α. στην 

περίπτωση κατά την οποία υπάρξει λόγος ανωτέρας βίας ο εντολοδόχος οφείλει να ειδοποιήσει αμελλητί τον εντολέα 

και να καταβάλει κάθε δυνατή προσπάθεια σε συνεργασία με το άλλο μέρος για να υπερβεί τις συνέπειες και τα 

προβλήματα που ανέκυψαν λόγω της ανωτέρας βίας. 

 

Άρθρο 14ο :     Φόροι, τέλη, κρατήσεις 

Ο ανάδοχος σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις βαρύνεται με όλους ανεξαιρέτως τους φόρους, τέλη, δασμούς και 

εισφορές υπέρ του δημοσίου, δήμων και κοινοτήτων ή τρίτων που ισχύουν σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία.  

Άρθρο 15ο :     Επίλυση διαφορών 

Οι διαφορές που θα εμφανισθούν κατά την εφαρμογή της σύμβασης, επιλύονται σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις.           

            

 
ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΜΕΛΕΤΗΣ 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 
 
 

 
 

Α/Α 

 
 

Είδος προμήθειας 

 

Μονάδα 

 

 

Ποσότητα 

 

 

   Τιμή(€) 

 
 

Σύνολο (€) 

 
 

 

 

Εργασίες συντήρησης και ελέγχου των 

Ηλεκτρομηχανολογικών εγκαταστάσεων 

του μηχανοστασίου  

 

 

ΜΗΝΑΣ 

 

12 

 

1.543,70 

 

18.524,40 

 
 
 
 
 

 

Εργασίες καθαρισμού κολυμβητικών 

δεξαμενών, ελέγχου και διατήρησης 

ποιότητας νερού, δειγματοληπτικοί 

έλεγχοι 

 

 

ΜΗΝΑΣ 

 

12 

 

1.546,30 

 

18.555,60 

ΣΥΝΟΛΟ ΠΡΟ ΦΠΑ 37.080,00 

 
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑΣ ΧΗΜΙΚΩΝ 

 
 

 

Α/Α 

 
 

Είδος προμήθειας 

 

Μονάδα 

 

 

Ποσότητα 

 

 

   Τιμή(€) 

 
 

Σύνολο (€) 

 
 

1

. 

 

Υποχλωριώδες Νάτριο 14%, διαλυτό σε 

νερό 

 

Kg 

 

15.140 

 

0,34 

 

5.147,60 

 
2. Χλώριο 56% σε κόκκους Kg 960 2,25 2.160,00 

 
3. Χλώριο 90% σε κόκκους Kg 760 2,65 2.014,00 

4. Αλγεοκτόνο υγρό για την μη δημιουργία 

αλγών και πρασινίλας 

 

Lt 480 1,60 768,00 



5. PH Minus υγρό- Θειικό Οξύ  Kg 1.000 0,70 700,00 

6. Υδροχλωρικό Οξύ Kg 481 1,00 481,00 

7. Κροκιδωτικό υγρό Lt 410 1,85 758,50 

8. Μεταδιθειώδες Νάτριο  Kg 200 1,12 224,00 

 

9. 
Ταμπλέτα μέτρησης ελεύθερου χλωρίου ΤΕΜ 750 0,15 112,50 

10. Ταμπλέτα μέτρησης συνολικού χλωρίου ΤΕΜ 240 0,15 36,00 
 

11. Ταμπλέτα μέτρησης PH ΤΕΜ 750 0,15 112,50 

ΣΥΝΟΛΟ 12.514,10 

 
 

ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΔΑΠΑΝΗ 
 
 

 
 

Α/Α 

 
 

ΕΙΔΟΣ ΔΑΠΑΝΗΣ 

 
 

ΣΥΝΟΛΟ (€) 
 
 

 

 

ΔΑΠΑΝΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 

 

 

37.080,00 

  

ΔΑΠΑΝΗ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑΣ ΧΗΜΙΚΩΝ 

 

 

12.514,10 

ΣΥΝΟΛΟ ΠΡΟ ΦΠΑ 49.594,10 

ΦΠΑ 24% 11.902,58 

ΤΕΛΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 61.496,68 

 

 

                Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

                      Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ             ΤΑ ΜΕΛΗ 

  Ακριβές Αντίγραφο                                        (Υπογραφή)                 (Υπογραφές) 

  Χαϊδάρι 22-06-2016 

    Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ 

 

 

ΜΙΧΑΛΗΣ ΣΕΛΕΚΟΣ 


